

## 韓國教育部將在安全教育課程裡增加媒體素養相關內容

駐韓國代表處教育組

自明年起全韓國的中小學將加強進行有關人群密集場所的安全教育以及網路上散布照片、影像、謠言相關的教育。

韓國教育部在 2022 年 11 月 3 日表示，「學校安全教育 7 大標準案」的編輯小組在昨天(2 日)針對學校安全教育教材擬增加上述內容的方案進行討論。當初，在修訂版本裡預計要加上有關在人群密集場所的安全守則，但考量到這次透過社群媒體在網路上胡亂散播梨泰院事件相關的照片、影片、謠言等的情況，正在討論將媒體素養教育列入安全教育之一環。

### 安全教育課程裡將包含「社群網路與精神健康」

總編輯吳俊榮(音譯)表示：”正在討論加上在人群密集場所的安全守則以及公民教育、正確使用媒體的方法等內容的方案。主要是考量學生的精神健康，防治學生在沒有防備之下直接被暴露在社群網路上案發當時畫面的情況。

負責安全教育的韓國教育部學校安全科長鄭潤卿(音譯)表示，很多學生接觸到社群網路上的梨泰院事件影片後，受精神上的打擊。雖然學校原本就有媒體素養相關教育，但正在考慮要新開發著重於精神健康的內容，並包含在修訂案裡面的方案。

安全教育 7 大領域為生活安全、交通安全、防治暴力及自我保護、防治藥癮及網癮、防災教育、職業安全教育、急救訓練等。針對在網路上胡亂散播照片、影片、謠言等的指導方案將包含在「防治暴力及自我保護」領域。火災、爆炸、恐攻、水災、颱風等自然災害與防範事故發生要領等則屬於「防災」領域，餐廳、大賣場、公演場合等大眾公共設施安全規範則屬於「生活安全」領域。

### 韓國大學、教育部及相關單位免費提供心理輔導

此外，韓國教育部及相關單位為間接經歷這次慘劇的學生提供心理輔導。首爾市教育廳將在本次慘劇罹難學生的學校設立特別輔導中心，為該學校的學生提供心理輔導。該學校的學生若有接受精神治療

或心理輔導時，每一個人最多能得到 200 萬元韓幣的治療補助。

大學也將提供治療心理陰影的活動。有包含兩位外籍學生犧牲者的西江大學學生生活輔導研究所，則提供緊急心理輔導給因本次慘劇而受害的學生。高麗大學、國民大學、梨花女子大學等也陸續提供學生緊急心理輔導。

撰稿人/譯稿人：鄭瀚菲

資料來源：<https://www.joongang.co.kr/article/25114738>

